

2018

Radnice Prahy 5 v neděli 11. února 2018 ve Švandově divadle udělila šestici osobností čestná občanství za jejich celoživotní přínos společnosti. Za dlouholetý přínos v medicíně byli oceněni hematolog Otto Hrodek a paleoantropolog Emanuel Vlček (in memoriam), za činnost v oblasti kultury čestné občanství převzali Ondřej Havelka a Vít Olmer, za odboj proti fašismu i komunismu se čestnými občany stali pánové Jaroslav Kraus a František Šedivý. (Profesní profily oceněných viz níže, fotogalerie akce viz: <https://www.ipetka.cz/index.php/category/fotogalerie/>)

Všem uvedeným ocenění předal starosta MČ Praha 5 Pavel Richter a zástupce starosty Lukáš Herold.

Čerstvý čestný občan Prahy 5 **Ondřej Havelka** se se svými Melody Makers postaral o hudební program akce. „*Jsem poctěn. Musím říci, že jsem žil i v jiných částech Prahy, ale Smíchov je asi nejveselejší část,*“ glosoval všestranný umělec předání čestného občanství. Setkání se starostou využil k vyjádření obav o osud Železničního mostu, coby krásné industriální památky na území páté městské části. „*Lidé se domnívají, že starosta může za všechno a může ovlivnit všechno. Není tomu tak, ale mohu slíbit, že Železniční most čeká rekonstrukce, rozhodně ne destrukce,*“ pohotově reagoval starosta Pavel Richter.

Hematolog **Otto Hrodek** ve svém poděkování za ocenění zavzpomínal na své začátky v Motolské nemocnici. „*Motol mi byl přidělen a Motol mi zůstal. Řešili jsme tam velké případy tuberkulózy, byl jsem i na oddělení pediatrie. A dlouho jsme čekali na otevření nové budovy nemocnice. Dočkali jsme se, čemuž jsem velmi rád,*“ uvedl profesor Hrodek s tím, že je velmi poctěn oceněním od radnice. „*Přeji vám všem pevné zdraví, abyste nemuseli do Motola. A pokud ho budete muset využít, věřte, že jdete do moderního zařízení,*“ uzavřel úsměvně své vystoupení.

Za protifašistického bojovníka **Jaroslava Krause** ocenění převzala jeho vnučka Ester Gerová. „*Dědeček má omezenou pohyblivost, vyslal mě. Oceněním je poctěn. Je si plně vědom nutnosti předat svědectví z Osvětími-Birkenau dalším generacím,*“ uvedla E. Gerová. Následně citovala emočně silný úryvek z připravované publikace paměti Jaroslava Krause, v němž popsal příjezd do Osvětími a své první setkání s nechvalně proslulým doktorem Mengelem „na rampě“.

Další bojovník proti fašismu **František Šedivý** ve svém slovu k publiku připomněl, že ho do atmosféry útlaku, proti němuž bojoval celý život, vrátila první melodie od Melody Makers. „*První píseň tady, to byl jazz. Jsem rád, že právě tahle hudba zazněla. Jazz nám, tehdy mladým lidem, zakazovali. A my jsme podvědomě cítili, že doba, která se blíží, bude zlá. A rozhodli jsme se jít proti útlaku. Jak nacistickému, tak komunistickému,*“ zdůraznil mj. pan Šedivý.

Poděkování za udělení čestného občanství in memoriam **Emanuelu Vlčkovi** přednesl jeho syn Pavel. „*Shodou okolností Česká televize v předvečer dnešního udílení odvysílala Formanův film ‚Amadeus‘. Vždycky si při něm vzpomenu na otce. Měl totiž zkoumat lebku W. A. Mozarta. Bohužel, tenhle úkol nedokončil, je to jeho poslední nedodělek,*“ uvedl Pavel Vlček.

Slavnostní večer pokračoval skvělým koncertem skupiny Melody Makers, publikum si vyžádalo přidavek.

„Rád bych poděkoval všem účastníkům i těm, kdo se na slavnosti podíleli. Jsem ohromen duševní svěžestí nejstarších oceněných osobností, jejich obdivuhodným životním nadhledem a touhou stále předávat své zkušenosti mladší generaci. Dovolím si popřát všem hodně zdraví, sil a úspěchů. Nevšední a slavnostní atmosféru umocnil profesionální výkon uskupení Ondřeje Havelky. I jemu patří velký dík a uznání,“ uzavřel starosta Pavel Richter.